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НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО 

ОБЛІКУ ЗАПАСІВ В ПРОЦЕСІ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 

Glinkowska-Krauze Beata Anna, Professor,  

University of Lodz, Poland 

Ліба Н.С., д.е.н., професор, 

Бідзіля А., магістр, 

спеціальність “Облік і оподаткування” 

ОПП “Облік і оподаткування” 

Мукачівський державний університет 
 

Стратегія економічного та соціального розвитку України спрямована на 

запровадження інноваційної моделі структурної побудови та зростання економіки. 

При цьому основним джерелом такого зростання виступає інноваційна продукція, 

створення та використання якої є основною рушійною силою економічного 

розвитку країни.  

Забезпечення ефективної організації бухгалтерського обліку запасів в процесі 

інноваційної діяльності має базуватися на системі чинних нормативно-правових 

актів, що регулюють бухгалтерський облік запасів та являються підґрунтям для 

здійснення і розвитку інноваційної діяльності.  

Нормативно-правовий аспект є ключовим в організаційному механізмі 

побудови бухгалтерського обліку запасів, що обумовлено наступним: дотримання 

суб'єктами господарювання єдиних правил ведення бухгалтерського обліку, які 

встановлені законодавчими актами, – носить обов'язковий характер; задля 

забезпечення інформаційних потреб менеджменту підприємства та підвищення 

достовірності облікової інформації має бути взаємоузгодженою система 

нормативно-правових актів, що унормовує облік запасів – з однієї сторони (в тому 

числі й з урахуванням тенденцій інтеграції національної облікової системи в 

міжнародний законодавчий простір), та враховує особливості провадження 

інноваційної діяльності – з іншої. 

Дослідження масиву законодавчих та нормативно-правових актів, що 

регламентують організацію бухгалтерського обліку запасів в процесі інноваційної 

діяльності дозволило розробити ієрархічну модель нормативно-правового 

регламентування організації бухгалтерського обліку запасів в процесі інноваційної 

діяльності, яка побудована на основі дворівневого підходу:  

- перший - організація бухгалтерського обліку запасів, регламентована на рівні 

держави;  

СЕКЦІЯ 7 
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- другий – організація бухгалтерського обліку запасів, регламентована на рівні 

підприємства.  

Роєва О.С. виділяє авторський підхід до організації бухгалтерського обліку 

запасів, регламентованого на рівні держави, передбачає наступні рівні його 

державної регламентації:  

рівень 1 – нормативно-правові акти вищої юридичної сили, що визначають 

загальні засади організації бухгалтерського обліку запасів, його завдання, основні 

поняття, регламентують провадження інноваційної діяльності, регулюють порядок 

організації та ведення бухгалтерського обліку запасів в процесі інноваційної 

діяльності;  

рівень 2 – нормативно-правові акти, що визначають загальні принципи, 

методологічні засади формування в бухгалтерському обліку інформації про запаси 

та встановлюють правила і способи ведення обліку запасів, відображення операцій 

із запасами на рахунках бухгалтерського обліку, порядок розкриття інформації про 

запаси у звітності;  

рівень 3 – нормативно-правові акти (накази, інструкції, положення, методичні 

рекомендації), в яких викладені рекомендації та роз’яснення щодо окремих питань 

відображення в бухгалтерському обліку операцій із запасами й контролем за їх 

наявністю і збереженням з урахуванням особливостей провадження інноваційної 

діяльності.  

Організація бухгалтерського обліку запасів, регламентована на рівні 

підприємства, включає: розробку наказу про облікову політику; формування 

системи та обрання форми бухгалтерського обліку, звітності і контролю операцій із 

запасами; розробку робочого плану рахунків; визначення технології обробки 

облікової інформації; затвердження правил документообороту та формування 

графіку документообороту). 

 Аналіз положень чинного законодавства в сфері інноваційної діяльності та 

підзаконних нормативно-правових актів України дозволив виявити й обґрунтувати 

недоліки та неузгодженості базових понять і класифікацій, які є основою 

формування системи бухгалтерського та статистичного обліку. 

Впровадження в Україні найкращих практик обліку буде сприяти міжгалузевій 

і міжнародній порівнянності даних та забезпечувати підприємства, організації та 

державні органи якісною інформацією для подальшого вимірювання інновацій, 

аналізу ефективності діяльності в інноваційній сфері та обґрунтованого прийняття 

управлінських рішень. 

Список використаних джерел: 

1. Роєва О.С. Організаційні засади побудови бухгалтерського обліку запасів в процесі 

інноваційної діяльності: нормативно-правовий аспект. Центральноукраїнський науковий вісник. 

Вип. 4(37). С. 230-243.  

2. Корват О. В. Удосконалення нормативно-правового забезпечення обліку інноваційної 

діяльності. Право та інновації. 2024. № 2 (46). С. 169–178. 
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ІНВЕНТАРИЗАЦІЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ ЯК ЕЛЕМЕНТ МЕТОДУ 

БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 
 

Абрамович К. М., фаховий молодший бакалавр, 

спеціальність “Фінанси, банківська справа та страхування” 

ОПП “Фінанси, банківська справа та страхування” 

Науковий керівник: к.е.н., Бурдейна Л. В. 

Чернівецький кооперативний фаховий коледж економіки і права 
 

Діяльність підприємств аграрного сектору України в умовах економічної 

кризи вимагає пошуку дієвих механізмів збереження майна, дотримання 

нормативно-правових актів в процесі організації системи обліку виробничо-

фінансових відносин., своєчасного виявлення помилок в обліку та звітності. За 

таких умов виникає потреба у методі обліку, який забезпечив би співставлення 

фактичної наявності ресурсів підприємства, господарських процесів та результатів 

з даними документації облікових фактів. Таким методом якраз і є процес 

інвентаризації, що дозволяє співставити фактичну наявність майна та зобов’язань з 

даними облікової системи, виявити нестачі та лишки цінностей, визначити порядок 

дотримання умов їх зберігання та перевірити реальність вартісної оцінки ресурсів 

на момент здійснення перерахунку, що і зумовило актуальність обраної теми 

дипломного дослідження. 

Розвиток суспільно-економічних відносин в світі вимагав адекватного 

облікового забезпечення господарської діяльності. З часом інвентаризація 

сформувалася як один із основних методів обліку і контролю, що зазнає постійних 

змін, на кожному історичному етапі розвитку суспільства вона набуває нового 

змісту, переглядаються її теоретичні основи і практика здійснення. 

В економічній літературі існує теоретична концепція про інвентаризацію як 

один із методів бухгалтерського обліку. Поряд з цим часто у трактуванні поняття 

інвентаризації недостатньо розглядаються її контрольні функції. Це зумовило 

необхідність дослідження місця інвентаризації у методології обліку і контролю, 

результати якого дають можливість віднести інвентаризацію до основних методів 

обліку і контролю. Разом з цим на сьогодні не існує єдиного однозначного 

тлумачення методу контролю. Однією із найважливіших складових, що 

розкривають зміст інвентаризації, виступають її об’єкти, до складу яких належать 

активи, власний капітал і зобов’язання, відображені на рахунках балансового і 

позабалансового обліку. 

Аналіз фінансово-майнового стану та аналіз фінансово-господарської 

діяльності підприємства можливий лише за наявності вихідних даних для його 

проведення. Вихідні дані, в свою чергу, можна почерпнути лише з даних 

бухгалтерського обліку. Для цього перед складанням річної звітності на 

підприємстві обов’язково проводиться інвентаризація. Інвентаризація забезпечує 
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